上海思甜家禽养殖专业合作社 市区直销店地址: 黄浦区西凌家宅路160号 传真: 021-58233496 销售热线

合作社地址: 浦东新区大团镇团新村二团1518号 58233820 13671750473

思甜农产品,安全卫生天然绿色。中国著名品牌,通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

300亩立体种养示范基地,采用生态循环方法生产无公害绿色农产品。

产品介绍: "联手"牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜。

[异域传真]

今年土耳其水果和蔬菜 产量破纪录

据土耳其农会联合会主席透露,今年土耳其水果和蔬菜产量将破纪录,蔬菜产量预期超过3000万吨,水果产量将达到1890万吨。自2010年以来,土耳其蔬菜产量就开始增加,从2008年的2720万吨到2015年的2960万吨,曾经水果产量最高的一年是2013年,达到了1820万吨。与2015年相比,蔬菜产量增加最多的品种是西兰花和大蒜,分别上涨了17.7%和13.1%,其次是西葫芦(+11.6%)和洋葱(+11.5%)。水果产量方面,苹果和樱桃产量增加幅度最大,分别为13.7%和11.9%。

印度新一年度 糖产量或下滑

印度新一年度糖产量料减少7%,但充足的库存仍能够满足国内需求。政府预计从10月开始的作物年度,糖产量介于2300-2400万吨之间,而印度糖厂协会预计产量约为2340万吨。

协会表示,印度南部的卡纳塔克邦甘蔗单产和甘蔗产量预计将减少,因7-8月种植期间天气干燥,导致该邦糖产量减少将影响整体的产量。该协会并称,印度糖库存约为700万吨,已经是供应过剩,足以满足国内需求。

南非水产养殖业增长潜力强劲

自从2014年7月开始倡导海洋经济以来,南非政府已经投入了大约170亿兰特,用于发展各种相关行业,包括海洋运输与制造业,海上石油和天然气勘探,海洋水产养殖业,以及轮机保护服务和治理。据海洋环境保护部门策略师介绍,这些行业目前为止共创造了4903个工作岗位。在最近举行的非洲一挪威科学周活动上,该策略师强调,水产养殖业将获得进一步的增长,政府将再投入70亿兰特促进其快速发展。

欧洲合作社特点及对我国的启示

2015年3月初至8月底,笔者在奥地利维也纳大学以"欧洲的合作社发展及组织治理"为题参加了为期半年的培训。培训期间,笔者分别参加了法国巴黎和葡萄牙里斯本两次国际会议,在法国巴黎召开国际会议期间走访了巴黎十多个合作社,参观了奥地利本地的瑞弗森合作社,了解到欧洲合作社一些发展情况及组织治理特点。

合作社的种类多样化

欧洲的合作社除了农业方面的合作社之外,各国在各自的《合作社法》框架下,形成了多样化的合作社。比如法国根据本国的《合作社法》,成立了农业、消费、金融、工商业、住宅等方面的合作社,仅就商业合作社来讲,就有餐饮、书籍销售、体育用品等方面的合作社。从合作社内部来讲,一个合作社所开展的业务也是多样化。比如奥地利和德国的瑞弗森合作社就是以金融为连接,融入了农业生产、仓储、建筑、日常消费等各个行业,其以农民的日常需求为基础,在业务上实现农民的全方位多样化合作。

合作社的组织体系化

欧洲的合作社在组织制度上形成了一定体 系,从地方到中央都有不同层次的合作。比 如,德国有信贷合作社、农村商品和劳务合作 工商业合作社、消费合作社及住房合作社 共五大类合作社。在上述基础上,又形成了从 中央到地方,再到基层的共三个层次的五个全 国性合作社的纵向组织系统。在国家级合作社 组织中,有代表信贷合作社方面的德国大众银 行及瑞弗森银行联合会、代表农村商品和劳务 合作社方面的德国瑞弗森联盟、代表工商业合 作社的工商业联盟中央联合会、代表消费合作 社方面的德国消费合作社联盟和代表住房合作 社方面的住房经营总会。国家级合作社主要由 本行业的地方性合作社联合会以及少量具有较 大影响和较强经济实力的单个合作社构成; 地 方合作社联合会是由地方区域里的同行业的单 个合作社或基层社构成;基层合作社则是由某 一区域同一行业的单个企业主和劳动者构成。

欧洲合作社的系统化和欧洲社会大环境分不开的,欧洲社会作为一个整体考虑,许多社会事业已经打破了门户之见,进行了融合。政府的作用是把社会作为一个整体考虑,经济发展也是要服务社会,优先推动社会经济的发展,私人经济的运营也必须要以社会为考虑,种种立法也是保证这种社会化的实现,政府行政资源的整合都要围绕系统化的社会。欧洲的合作社系统就建立在欧洲完善的社会体系当中,系统化对合作社发展至为关键。

合作社的推动社会化

合作社发展最早与欧文的空想社会主义有

关系,但其之后发展受到各种社会思潮影响, 其中有马克思社会主义、共产主义思潮,有基 督教社会主义、共产主义思潮,也有受劳工权 利保护主义的影响。

合作社思想也有上升到政治层次的,与政治的推动有很大联系。在西方民主政治的大环境中,合作社成员利益融人政治利益集团争取当中,有些国家的合作社上升到政党层次,注册了利益表达的合法组织。比如,英国的合作社党就是支持合作社发展的政党,其和英国工党相互联合,其成员可以同时作为工党成员。

此外,无论是宗教或政党对合作社的推动,都离不开西方大的社会环境,其多元的社会思潮与大量的民间社团的存在是分不开的。以奥地利为例,在其首都维也纳街头,大街小巷电线杆上张贴的不是商业小广告,而是各种表达社会思潮的社会民间社团的宣传小广告。宗教和政党作为非营利组织之一,其思潮的来源与开放的社会环境是分不开的,大量的民间组织的存在为欧洲的合作社提供了思想来源。并且合作社所结成的联合会也是一种民间社团,更离不开民间社团发展的大环境。

合作社的审计制度化

合作社的规范需要专门设立审计制度,合作社虽然属于私法主体,但其属于全体成员的利益,也具有公法主体的准公共性质,因此外来的主体对合作社进行审计是非常必要的。借鉴德国的经验,德国从开始就尝试让合作社自愿加入审计协会,合作社也可以采用商业审计,但商业审计容易形成贿赂,因此德国把合作社加入审计协会接受审计变为一种强制制度。有相关法律要求审计协会至少每两个营业年度要对合作社的机构、财产情况以及业务执行情况,包括成员名册的管理进行一次审查,对于资产负债总额超过200万欧元的合作社必须实行每个营业年度审查一次。这样的对合作社强制审计的做法就使合作社的制度越发规范起来,减少了假合作社的产生。

德国的合作社审计人员除了能从事对合作 社的正规审计之外,又能对合作社进行本质审 计,为此这些审计除了具备一般的注册会计师 资格从而成为具有业务竞争能力的审计员之 外,还必须了解合作社的具体经营宗旨和合作 社原则,熟悉合作社的实际工作方式。审计协 会自身每隔三年要接受政府的质量检查,这样



的目的是监督审计协会是否根据法律的规定对 合作社进行审计。

欧洲合作社发展经验值得我国借鉴

我国需对各种类型的合作社予以法律支持。我国在立法上仅有一个《农民专业合作社法》,定义农民专业合作社为"以其成员为主要服务对象,提供农业生产资料的购买,农产品的销售、加工、运输、贮藏以及与农业生产经营有关的技术、信息等服务",而我国合作社事业需要在工商业、农业、住宅、出租车等行业上多维拓展各种类型的合作社,制定各种行业合作社法,或制定一部框架上的囊括各种合作社类型的《合作社法》。

我国合作社需要系统化思考。改革开放之后,我国市场经济得到较大发展,但市场经济的分散经营又形成了行业门槛,行业由于利益关系分割严重。我国合作社事业体系化可以从合作社本身作为突破点,为农民合作社融入多种业务,或发展更多类型的合作社。

我国合作社发展需要社团的推动。"合作社"中的"合作"表明合作社具有一种"合作"特性,具有道德性,需要精神指引。这种合作社的合作与政治上的社会主义、共产主义不无关系,在具体上表现是受各种社团的民间思潮的影响。因此广泛发展的社会组织、民间社团可以为合作社提供思想动力支持。

[新主体·人物]

我是个农民 要做农民该做的事

福建岐峰山水生态农业农民专业合作社理事长肖国水

2010年,为保障福州二水源敖江流域罗源段水质,岐峰村实行畜禽禁养退养。肖国水带领村里100多户养殖大户,集资1000万元成立了岐峰山水生态农业农民专业合作社。

省农村青年致富带头人协会副会长、罗源县食用菌行业协会会长、罗源县劳模协会副会长、福州市人大代表……合作社的巨大成功给肖国水带来了众多荣誉。然而,他的口头禅却是:"我只是个农民,要做农民该做的事。"

创新技改共致富

"加入合作社,我们的日子省心又富足!" 谈起加入合作社,50余岁的职工肖仕猛有些 得意。全村980人,2/3的村民都是合作社成 员,就拿他们夫妇来说,在食用菌基地上班, 月收入就有7000元,再加上年底分红,一年 少说也有10万元保底。 "合作社的开办为年事已高、无法外出打工的村民谋了一条生路。"肖国水说,这里年生产食用菌350万袋,产量1500多吨,产值2000万元左右。

为了增强发展后劲,近年来,合作社还与省、市农业局,福建农林大学开展科研合作,通过技改,保持食用菌龙头地位。

遇上气温偏高时段,食用菌产量降低,福州市面上的菇类价格飙升,每公斤能卖几十元。然而合作社产量不减,利润喜人。这都要归功于肖国水去年花100多万元引进的"保温内棚"技术。

"花菇要在5℃~23℃、昼夜温差大于7℃的环境下生长,我们通过保温棚的塑料膜厚薄度控制气温,从而控制产量,市场饱和时少长,市场紧俏时多长。"肖国水说。

今年中秋前后,试水网络电商平台,合作 社推出的"即食银耳"卖出了第一单。通过低 温加工技术,银耳可以像速食面一样冲泡食 用,主要销往北方地区,原先一朵3元左右的 银耳现在可以卖到10元。

去年10月,合作社成为"国家级农技推 广项目"食用菌项目基层试点基地,其中的废 菌包循环利用项目有望为保护福州二水源作 出贡献。

"原先,菌菇棒废弃料主要被丢弃到河道中,大量的木屑不但堵塞河道还产生污染,即使用来烧锅炉供热,也不能使能量完全转化。如今,我们尝试用100万袋废菌包,在25亩竹林地上培育竹荪,不但降低了一半的竹荪种植成本,还带来了每亩上万元的产值。"肖国水说。

据统计,罗源全县每年可产生废菌包2亿多袋。现在,周边不少食用菌种植乡镇都来肖国水这里讨经验。"推广以后,食用菌废料污染水源的问题或可解决。"肖国水欣慰地说。

建言修路促发展

自2012年担任福州市人大代表以来,肖国水连续5年向福州市人大常委会提出《连江县小沧畲族乡至罗源县霍口畲族乡的公路建设》的建议。不久前,晋安区、罗源县、连江县等三县区的交通部门召开了罗源霍口至连江小沧公路线位方案协调会,拟新建一条约15公里的三级公路,以此串联起晋安日溪、罗源霍口、连江小沧三地的特色畲寨。

"我们小时候就听长辈说,有一条小路可以通向连江小沧,修这条路承载了畲族乡民的百年梦想。"肖国水说,公路建成后,罗源霍口乡与连江小沧乡这两个畲族乡可实现互通,一起发展畲族特色旅游产业;通往福州城区的时间将大大缩短,也可方便食用菌产品快速流通。

"接下来,我们想发展食用菌采摘产业, 让更多的城里人走进畲村,体验农村的平实 快乐。"肖国水说。 福泉